

宁波近千人激情奔跑 助力无偿献血事业

□通讯员 章友

6月14日,由宁波市卫生健康委员会、市红十字会举办的“热血跑·沸全城——2019无偿献血健康公益跑”在鄞州公园二期举行。本次活动共向社会召集614名爱心跑者,于当日傍晚6时14分鸣枪起跑,全程奔跑6.14公里,通过健康运动的方式,向市民普及献血知识,宣传无偿献血公益理念。

普及造血干细胞和器官捐献知识

无偿献血者群体是造血干细胞捐献宣传动员的重要对象。无偿献血者身体健康、富有爱心,符合造血干细胞捐献登记条件。据统计,宁波市有45%的造血干细胞捐献志愿者来自于无偿献血者。

在公益跑现场,市红十字会设立了造血干细胞捐献、器官捐献咨询点,在大屏幕播放造血干细胞捐献知识宣传片,更由造血干细胞捐献者、

器官移植受者参与热血宣誓并领跑,向在场的爱心跑者展示捐献者的风采,传递“科学捐献,无损健康,捐献造血干细胞,你行,我也行!”“器官捐献,延续生命”的公益理念。

传播红十字应急救援理念

运动场所和马拉松赛场是心脏骤停的高发地,人工心肺复苏术(CPR)和自动体外除颤仪(AED)结合使用可以提高挽救生命的几率。因此,倡导“人人学急救,急救为人人”的应急救援理念,在公益跑者群体中宣传科学的应急救援知识和技能显得尤为重要。

由镇海区20余位红十字志愿者带来的“急救快闪”精彩表演,以舞蹈的方式演绎了CPR+AED的操作,令人耳目一新,吸引了现场众多市民共同学习自救互救操作技能。

截至目前,宁波市红十字会系统已在公共场所安放了220多台AED,下半年,各地还将在10个献血屋安放AED,并对献血屋工作人



员进行AED使用技能培训,为公众生命健康续航。

宣传红十字精神

活动现场设立了红十字会宣传点,悬挂着红十字会和国际红十字七项基本原则的小旗帜,制作了印有“任何时间、任何地点,红十字在行动”“人道的力量”“拯救生命”

“视同仁”“保护生命”“维护尊严”“关怀伤困”“生命高于一切”等标语以及红十字运动创始人亨利·杜南卡通形象的手举牌,提供给市民朋友们拍照合影。红十字志愿者们扛起红十字志愿服务队的大旗,奔跑在千名跑者中,“人道 博爱 奉献”的红十字精神向四周传递,深深感染着身边人。

2018中天公益慈善报告发布会在杭举行

□通讯员 胡朦婷

5月28日,中天控股集团“益”起暖心2018中天公益慈善报告发布会在杭州举行。省红十字会党组成员、专职副会长黄元龙应邀出席,并与中国慈善联合会执行秘书长彭建梅、省慈善联合会副会长李刚、中天集团董事长楼永良等为《中天控股集团2018公益慈善报告》发布揭幕。

“作为一家企业,创造利润是重要的,但更重要的是为社会创造了多少价值,为社会尽了多少责任。”中天控股集团董事长楼永良的话语,道出了中天“做优秀企业公民”的内道德需求。多年来,中天控股集团将“人人可慈善·人人应慈善”的理念融入到企业文化中,“真心、真诚、真实”的三真原则已扎根在每个中天人心中。楼永良在发布会上致词时表示,“中天的慈善行为并不是简单地捐赠,而是一种有益于社会进步的文化,是一种大爱,是

一种社会正能量的传递。”

报告显示,2018年度,中天控股集团共投入2105.996万元用于各类公益慈善事业。其中,用于助学助教1152.067万元,帮扶各级、各类学生3741人,奖励、帮扶教师240人;用于扶贫助困667.87万元;用于志愿服务及其它公益慈善138.565万元,共组织志愿者活动268次,共计2026小时,有20909人次参与;向中天爱心慈善基金会捐赠145.994万元。

自2012年开始,中天控股集团与省红十字会联合实施“母婴平安”项目,专门救助全省外来务工高危孕产妇。到2018年,项目累计投入救助金额1369万元,帮扶对象达8117人,先后获得多个国家级、省级慈善奖项。2018年9月,获得国家慈善最高奖项“中华慈善奖”。目前,双方已启动第二个五年周期,中天控股继续资助1500万元。

发布会上,“母婴平安”项目定点医院温岭市妇幼保健院的医务人



员蒋亚冰做了项目实施工作汇报。从2013年项目落地开始,温岭市红十字会和市卫生局积极争取政府支持,同年温岭市人民政府配套安排财政资金100万元,设立了“春风流动平安孕妇”救护项目,并成立由分管副市长为组长的项目领导小组,制定了《温岭市“春风流动,平安孕妇”孕产期保健管理项目实施方

案》,为项目的实施提供了强有力的保障。同时,注重宣传,通过电视专题栏目、纪实宣传片、宣传展板海报、健康讲座、保健义诊、报纸微信等多形式多渠道地宣传项目,提高群众知晓率,取得了良好的成效。蒋亚冰还分享了在项目实施过程中的两个爱心故事,情真意切,令人动容。

舟山有个“熊猫侠”——记稀有血型无偿献血志愿者金臻艳

□通讯员 林上军 周永章

6月13日,舟山市举行迎接世界献血日暨无偿献血先进表彰会,获得“全国无偿献血奉献奖银奖”的共产党员、舟山公交一分公司女职工金臻艳走上领奖台,全场响起热烈的掌声。

13年来,金臻艳先后在舟山和杭州参加无偿献血19次,献出Rh阴性AB型血7600毫升,挽救了许多素不相识的生命濒危患者,被誉为岛城“熊猫侠”。

默默献血,一发不可收

金臻艳今年33岁,是舟山公交一分公司安机科科员。4岁时,父亲患上严重肝病,急需一大笔医疗费,全家人一筹莫展。后来,在父亲工作单位和社会各界爱心人士的帮助下,父亲才转危为安。

金臻艳大学期间,因家庭经济条件困难,申请了国家助学金,并获得了国家励志奖学金。“那时我常常想,一定要努力回报社会!”这是金臻艳坚持参与无偿献血的原因。

2006年10月28日,还在上大学的金臻艳在杭州第一次参加无偿献血。几天之后,血站工作人员打来电话,金臻艳得知自己是Rh阴性AB型血,属于Rh阴性血中的罕见

血型。据了解,我国平均1万人里只有3人拥有此血型,这是一种比“熊猫血”还罕见的血型。

那次献血之后,金臻艳感到了自己的责任。“我的血液流淌在别人的身体里,拯救的不仅是一个生命,更是一个家庭”。

此后,金臻艳先后在杭州、舟山两地登记成为无偿献血志愿者。13年来,除了2014年、2015年因怀孕、哺乳等特殊情况下没有献血外,她都定期到献血点献血。

平时,每当有患者需要“熊猫血”救命时,金臻艳便会像“大侠”一般及时现身,赶到当地为患者献血。每一次她都是默默地去,悄悄地回,从不计较得失。

今年2月28日,已为人母的金臻艳在时隔6个月后再次现身舟山市中心血站,献出400毫升珍贵血液后悄然离去。

挽救生命,不辞路途远

2011年11月18日,金臻艳接到杭州市血液中心工作人员的电话:“我们这里有个危重病人,急需Rh阴性AB型血,希望您能帮忙。”

救人如救火!她当即请好假,从定海火速赶往杭州的医院,为病人献血400毫升。因抢救及时,这名幸运的病人脱离了生命危险。

2012年6月6日,金臻艳应邀参加省血液中心组织的献血者日节目录制。节目现场,她见到了那次献血救助的患者小倪,小倪的母亲紧紧握着金臻艳的手,不住地说:“谢谢,谢谢!多亏了您的帮助,我儿子才得到了及时治疗,感谢您的救命之恩!”

“献几次血也许不难,难的是13年的坚持,这不是一般人能做到的。”舟山公交一分公司党支部书记焦琪涛说。

事实上,家人此前担心金臻艳的身体,反对她参加无偿献血。金臻艳说:“我身体很好,献血并没有也不会影响我的健康。血液可以再生,生命不能重来,这样的事我会一直坚持下去!”最终,家人渐渐理解并支持她的善举。

这次献血救人,让金臻艳深感生命的脆弱和爱的可贵。此后,她积极参加无偿献血宣传活动。

金臻艳说:“一个人的力量有限,如果有更多人加入到无偿献血志愿者队伍中来,就能挽救更多生命。”

团聚“血友”,争做“熊猫侠”

“我们是‘熊猫侠’,我们要献血救人!”2016年1月13日,金臻艳和20余名Rh阴性血型年轻人头戴熊

猫帽子,集体亮相定海文化广场,开展“熊猫侠”快闪活动,宣传稀有血型知识,倡导无偿献血。

舟山市中心血站组织活动前,担心全市Rh阴性稀有血型人员少,联系困难。金臻艳闻讯后,当即表示全力支持。

随后,金臻艳在舟山Rh阴性血型群里发帖,向网友和血站工作人员介绍了自己赴杭州参加快闪活动的情况和体会,她说:“我们都是‘熊猫侠’,不要因为空间距离阻碍我们传递爱心,希望大家踊跃报名。”

网友“有点紧张”是Rh阴性A型血志愿者,为参加这次“熊猫侠”快闪活动,特地从舟山东南部的沈家门赶了过来;网友“马蹄莲”是Rh阴性B型血志愿者,活动当天正赶上考试。考完试,她立即赶来参加活动……

金臻艳还帮“血友”创建了“舟山稀有血型互助站”QQ群,群友来自舟山等地,都是热衷于义务献血的稀有血型志愿者。目前,这个互助群里已经聚集了50多位“熊猫侠”。

奉献爱心13年,“熊猫侠”金臻艳多次被评为“优秀共产党员”“先进个人”,并荣获“全国无偿献血奉献奖铜奖”“浙江省无偿献血奉献奖”以及“浙江省无偿献血荣誉证书”。

信息点击

红十字题材电影《巅峰战士》正式公映

□通讯员 顾敏华

6月6日,由中共仙居县委宣传部、仙居广电传媒集团和台州高麦影视制作有限公司联合出品的电影《巅峰战士》首映仪式在仙居举行。

电影《巅峰战士》是一部极具正能量的电影,于2017年6月7日正式开拍。影片以浙江省红十字(仙居)应急搜救队为原型,全程在仙居取景拍摄,根据发生在仙居的真实故事改编,是我国首部反映民间志愿救援力量的影片。

影片讲述的是一位老教授在

深入原始森林做猕猴调查时失踪而引发一场牵动全城大救援的故事,并带出浙江省红十字(仙居)应急搜救队不断发展成熟的过程。

首映仪式上,电影《巅峰战士》的制片方、台州高麦影视制作有限公司董事长潘金洪首映致辞,导演周艺华、张博楠、李婉仪等主演以及原型人物代表浙江省红十字(仙居)应急搜救队队长方浙上台与观众见面、互动。最后,出席首映仪式的领导嘉宾和电影主创团队共同按下电影首映启动球,祝贺《巅峰战士》正式开映。

杭州:举办2019年红十字应急救援大赛

□通讯员 肖彩霞

6月18日至19日,杭州市红十字会、市总工会、市人力资源等单位联合举办2019年红十字应急救援大赛,来自13个区县(市)和钱塘新区的14支代表队参赛。参赛队员均为红十字救护员,来自学校、社区、企业、农村等各行各业。

大赛设急救理论考试、操作技

能和演讲三个板块。操作技能比赛板块,选手们需要依次进行头部帽式包扎,心肺复苏和AED使用,左前臂骨折固定三个项目的角逐。最后,余杭区代表队荣获团体一等奖,将代表杭州市参加全省红十字应急救援大赛。赵舒鑫等8人荣获个人一二等奖,由市总工会授予“杭州市职工经济技术创新能手”荣誉称号。

嘉兴:与嘉兴银行成功“牵手”共谋发展

□通讯员 严明强

6月12日,嘉兴市红十字会与嘉兴银行联合举行“聚力三服务,嘉银暖禾城”战略合作签约仪式。

签约仪式上,嘉兴市红十字会与嘉兴银行分别签署了战略合作协议、捐赠协议书。根据协议,嘉兴银行将捐赠14万元专项资金用于在居民相对集中的网点配备自动

体外除颤仪(AED),捐赠24万元用于市红十字会“红船水上应急救援志愿服务队”的队伍建设、志愿服务活动等。

活动现场,市红十字会还向嘉兴银行总行营业部、秀洲支行营业部、南湖文昌支行等7个经营网点交接了自动体外除颤仪实物设备,这些设备在周边百姓需要的时候将“挺身而出”,在“急救黄金十分钟”救助更多人的生命。

舟山:浙江海洋大学开展援助玉树“海山计划”

□通讯员 陈晓燕

日前,浙江海洋大学支援青海玉树教育计划,简称“海山计划”第一波衣物文具募捐活动圆满结束。该计划是由浙江海洋大学红十字会牵头,在校团委协助下的一项集支教、捐赠、送医等于一体的活动计划。

5月下旬,校红十字会联动后勤党总支第一党支部、校工会女职委在两个校区的广场设摊募

集,其他时间在校医院设点或上门收集。活动很快引起全校师生的关注,半个月时间,来自两个校区的师生陆续送来了各类衣物、文具、书籍和舟山市红十字会的书包和小足球。为赶在6月1日前把所有物资寄出,校红会志愿者放弃休息时间,终于如期完成整理打包工作。

本次捐助共收到物资1188公斤,其中包括衣服1730余件、文具5100余件。

西湖:举办“小火柿”助学基金爱心捐赠活动

□通讯员 何佳妮

6月9日,2019年“我的湿地旅行手记”湿地主题绘画大赛获奖作品开幕式暨“小火柿”助学基金爱心捐赠活动在中国湿地博物馆举行。

小火柿助学基金自2018年成立以来,通过爱心义卖、画作义拍等活动共募集捐款12.79万元,用于

杭州市西湖区双浦镇18周岁以下的低保困境儿童的助学救助。

去年,经过西湖区红十字会和区民政局一系列严格的初审、公示、审批,共有56名孩子符合救助条件,今年又将有70名困难儿童得到救助。

活动现场,相关负责人向爱心企业代表颁发捐赠证书,并为10名困境儿童代表发放救助金。

长兴:成立红十字“爱心车队”

□通讯员 胡万传

6月11日,长兴县虹星桥镇宋高村红十字会成立“爱心车队”,义务接送不便出行体检的村民。

车队出动1辆中巴车、7辆小汽车,从早上6点开始,往返于村委会、各自然村农户家庭和医院

间接送出行不便的村民,并全程陪伴村民体检。

红十字“爱心车队”受到了村民热烈欢迎和充分肯定,相关负责人表示以后每年村民体检我们都会组织爱心车队接送。此外,平时村民家里有急事或者老人、儿童需要出行,可以安排“爱心车队”帮助解决。